

工商界譴責暴力衝擊果斷執法



【香港商報訊】記者戴合聲報道：香港工商界嚴厲譴責暴力衝擊立法會行為。香港中華總商會(中總)、香港中華廠商聯合會(廠商會)、香港工業總會(工總)及香港中華出入口商會(中出)對於有激進示威者以極端暴力手法衝擊立法會，罔顧法紀，公然破壞社會秩序，予以最嚴厲譴責，並呼籲示威人士應立即停止有關行為。4家主要商會全力支持特區政府及警方依法採取行動，盡快恢復社會秩序及公眾安寧，並依法追究。地產建設商會、香港總商會(總商會)、香港美國商會、立法會金融服務界議員張華峰聯同業內11個聯會等都強烈譴責暴力衝擊行為。



前日有暴徒嚴重衝擊及大肆破壞立法會大樓，大批防暴警察清場後進入一片破敗的立會綜合大樓。記者 蔡啓文攝

中總斥嚴重影響社會秩序

中總對於有激進示威者嚴重衝擊和大肆破壞立法會大樓予以強烈譴責。該會絕不認同極端暴力分子罔顧法紀，嚴重影響社會秩序和市民安全，破壞本港治安，呼籲社會各界表達意見時必須堅守和平理性原則，並與暴力分子劃清界線，守護香港法治精神的核心價值。

中總會長蔡冠深強調，香港是自由開放社會，向來包容多元意見，即使持不同立場的人士亦必須互相尊重。激進示威者多番作出嚴重暴力違法行為，既堵塞道路，又大肆破壞立法會大樓設施，更向警方淋潑腐蝕性液體，造成多名警務人員受傷，這些行為已嚴重超出自由表達意見的底線，對此表示極度遺憾。蔡冠深重申支持香港警方對破壞社會治安的暴力行為果斷執法，並將違法分子繩之於法，保障社會秩序和市民安全。

吳宏斌：公然挑戰本港法紀

對於暴力衝擊及破壞立法會大樓事件，廠商會予以最嚴厲的譴責，並支持執法部門把涉事暴徒繩之於法，以彰顯法治。廠商會重申不能容忍任何以違法及暴力手段表達意見的行為，希望社會盡快回歸理性和秩序。

廠商會會長吳宏斌認為，警方與示威者對峙的多個小時期間，已作出無數次呼籲及警告，然而示威者不但沒有理會，更不斷衝擊立法會，顯然示威者並非一時衝動。立法會大樓被示威者佔據及肆意破壞後滿目瘡痍，令人慘不忍睹，更有指電腦硬件及文件失去，情況極為嚴重；「立法會是莊嚴的地方，暴徒此等行為是公然挑戰香港的法紀，無法無天，亦大大損害香港的國際形象和營商環境，故必須嚴懲，以儆效尤。」

香港地產建設商會對於發生在立法會大樓的暴力衝擊行為，感到極度痛心，並予以嚴厲譴責。該會指出，港人一向崇尚和平、多元、尊重法治。過去數周以至昨午的和平遊行，秩序井然，贏得國際稱譽。相反，強闖立法會並大肆破壞的暴力行徑，卻嚴重破壞了港人的核心價值。在此艱難時刻，該會期望各方放下歧見，回歸理性，共同尋覓解決之道。

總商會冀盡快回復平靜

總商會強烈譴責少數激進示威者於7月1日作出的暴力和破壞行為，最終演變成衝擊立法會。總商會主席夏雅明表示，市民有權表達個人意見，但無論在任何情況下，暴力行為都絕對不能容忍。我們必須尊重和維護法治。他補充：「我們完全尊重表達意見的自由，希望可以透過理性的對話和建設性的溝通來化解分歧，令社會回復平靜。」

香港美國商會發表聲明，指支持香港人和平表達意見的權利，但譴責示威者佔領立法會時的暴力行為。聲明指出，不能容忍示威者造成人身傷害和破壞財產的暴力行為，促港府能與市民對話解決問題，以發揮香港國際金融中心的優勢。

張華峰：嚴重威脅社會穩定

立法會金融服務界議員張華峰聯同業內11個聯會，對暴力衝擊及破壞立法會大樓事件予以最嚴厲的譴責，認為這不但有損港人重法治，重守法、重和平的核心價值，對「一國兩制」在香港成功落實造成破壞，對香港國際金融中心的形象更是造成了前所未有的衝擊，嚴重威脅社會的穩定和秩序。

各界齊聲促警追究違法行為

【香港商報訊】記者戴合聲報道：號稱反對《逃犯條例》的示威者於前日暴力衝擊立法會，惹來各界劣評。司法界、旅遊界、婦女界、青年界昨日都有團體發表聲明，嚴厲譴責暴力行為，支持特區政府依法施政，並要求警方嚴正執法。他們也批評反對派惡極端分子暴力衝擊，行徑惡劣。其中，香港律師會指出，示威者公然藐視法律，以武力闖入立法會，既對他人造成身體傷害，又進行嚴重的刑事毀壞，是對法治的侮辱。

律師會：嚴重刑毀 侮辱法治

香港律師會昨日發表聲明，強烈譴責部分示威者公然藐視法律、以武力闖入立法會大樓、對他人造成身體傷害，並進行嚴重的刑事毀壞，是對法治的侮辱。

香港律師會亦稱，日日的和平遊行印證了合法行使上述憲法的權利，此與需要及應受制裁及約束的非法行為有明顯界線。

中律協：捍衛獨立檢控工作

由港區全國人大代表陳曼琪擔任創會會長的香港中律協昨日發表聲明，強烈譴責極端暴力，明言支持追究違法行為，並捍衛獨立檢控工作。聲明重申，香港中律協是一個法律專業團體，有責任在香港法治受到損害時挺身而出，維護法治。該會強烈譴責7月1日極端暴力衝擊立法會行為，強烈譴責有人在立法會內當眾撕毀《基本法》，甚至要求釋放或放棄檢控涉嫌犯法人士，干預獨立刑事檢控工作，挑戰「一國兩制」，嚴重衝擊及損害香港法治。該會堅決維護香港法治，支持警隊嚴正執法，支持追究違法行為，支持律政司獨立及無畏無懼地執行檢控工作，使違法者接受法律制裁。

旅遊界一眾選委包括吳光偉、吳嘉安、李振庭、黃進達、葉慶寧等17人，昨日發表嚴正聲明。聲明直言，對於衝擊立法會的極端暴力行徑感到十分憤慨，予以強烈譴責。

政界譴責暴力 望社會恢復秩序

【香港商報訊】記者戴合聲報道：香港友好協進會、36名港區全國人大代表、港區省級政協委員聯誼會等發表聲明，強烈譴責前晚暴力衝擊立法會的行為。36名港區全國人大代表殷切希望，社會各界理性討論、凝聚共識，支持特區政府集中精力發展經濟、切實改善基層民生、重視關心青年發展，共同維護香港社會的繁榮穩定。

港區人大：不法武力須受制裁

香港友好協進會聲明指出，極少數人於7月1日晚無視法紀，暴力衝擊立法會，肆意毀壞設施。對此等暴徒行為，該會予以強烈譴責；並強烈呼籲特區政府依法予以追究，嚴厲懲處，以維護立法殿堂尊嚴，維護社會安定。

36名十三屆港區全國人大代表強烈譴責這些不法分子的嚴重暴行，並敦促香港警隊嚴正執法，盡快將暴力犯罪者繩之於法，追究其刑事責任。代表們指，香港是一個開放、和平、崇尚法治的文明社會，我們絕對不能容許暴力分子踐踏法治，擾亂社會秩序，對

莊嚴的立法機構進行野蠻、殘暴的蹂躪及破壞。一切訴諸於不法武力或暴力的犯罪行為，都必須受到法律的制裁。

港區全國人大代表陳亨利認為，法治是香港社會引以為傲的核心價值，卻在一夜間被暴力分子破壞推倒。他說，「破壞容易建設難」，縱容暴力只會向社會傳遞錯誤信息，鼓勵更多人罔顧法紀，為香港整體社會和經濟民生帶來不可逆轉的惡果。

省級政委會：極度痛心

港區省級政協委員聯誼會聲明提到，部分激進分子以暴力衝擊立法會，對立法會大樓進行大肆破壞，公然懸掛港英旗幟及侮辱香港特別行政區區徽。此等行為嚴重破壞社會秩序，極度踐踏香港法治，是嚴重的犯罪行為，是對香港核心價值的最大破壞和公然挑戰，該會全體成員對此暴力行為感到極度痛心及憤慨，並表示強烈譴責。該會堅定支持特區政府依法追究有關暴力行為，堅決支持香港警察嚴正執法，共同守護香港這個繁榮穩定的家園。

6宗教領袖痛心 籲和平理性

【香港商報訊】記者萬家成報道：香港六宗教領袖座談會昨發表聲明，指7月1日下午有示威者闖入立法會大樓，蓄意破壞立法會大樓內的建築和設施，表示痛心。6位宗教領袖呼籲香港市民抵制任何破壞法紀、損及和平及暴力傷害他人的行為，應以克己、理性、和平的手法表達意見。6位宗教領袖呼籲，政府、持不同立場及意見者，就應放下執着，慎思自己的觀點，聆聽他人的聲音，

盡快建立有效的溝通渠道，並以真誠的態度開展溝通。他們認為，任何訴求不應與港人的福祉相違背，香港是我們的家園，執着己見和對立只會令社會撕裂，無助解決目前困局，亦違背港人福祉。

他們希望社會慎思淨慮，秉着開放、明智、包容及尊重的心，在溝通理解、顧己及人、尊重小我、共建大同的基礎上重新出發，同謀香港大眾的福祉，令香港重回和平共融的軌道。

斥暴徒目無法紀 廣東社團總會促追究



廣東社團總會對日前發生的暴徒衝擊立法會事件予以強烈譴責。記者 何加祺攝

【香港商報訊】記者何加祺報道：對於在7月1日發生了回歸以來極其嚴重的違法暴力行為，香港廣東社團總會昨日對此表示強烈譴責。他們指，暴徒目無法紀的暴力行為，嚴重破壞香港法治的核心價值，影響香港社會經濟民生的發展。他們強烈要求警方對暴徒的暴力行為依法追究，並會堅決支持以行政長官林鄭月娥為首的特區政府。日前發生的衝擊立法會事件，引起社會各界強烈不滿。其中香港廣東社團總

會亦對暴徒衝擊立法會予以強烈譴責。香港廣東社團總會主席龔俊龍昨日亦就今次事件宣讀立場書，他指，7月1日發生了香港回歸以來極其嚴重的違法暴力行為，暴徒目無法紀的暴力行為，嚴重破壞香港法治的核心價值，影響香港社會經濟民生的發展。他又說，總會堅決支持以行政長官林鄭月娥為首的特區政府、堅決支持警方依法執法，並強烈要求警方對暴徒的暴力行為依法追究。

蔡毅狠批暴力衝擊 勢影響民生

【香港商報訊】記者林駿強報道：港區全國人大代表、香港島各界社會服務基金會創會主席蔡毅譴責暴力衝擊立法會大樓的示威者。他說特區政府已就修訂《逃犯條例》道歉，而且已暫緩有關工作，示威者卻沒停止行動，甚至愈來愈暴力。他說示威者連日來的行動反映反修例僅是幌子，他們要針對的是特區政府、中央政府，反對派政黨亦有責任。他擔心日近的混亂會為本港的國際形象帶來負面影響，繼而影響經濟。他又說日近的衝擊都發生在港島，擔心當區的商場、酒店會受波及。他希望香港在未來聚精民生經濟工作，並要做好改善年輕人教育的工作。

政府已暫緩修例 仍多次衝擊

港區全國人大代表蔡毅接受本報專訪時，談到近日日本港因修改《逃犯條例》而發生的風波。他指出特區政府多位官員包括行政長官林鄭月娥，已經多次就修例工作道歉，而且已宣布暫緩、停止相關工作，然而號稱反對修例的示威者，卻沒有停止過行動，而且愈來愈暴力。他尊重和理性表達意見，明言反對暴力行為。他譴責前晚示威者暴力衝擊立法會，憤慨立法會大樓的設施都被大肆破壞，更嚴重的是，立法會需時間修復，短時間內都不能開會，會拖延財務委員會會議的進程，勢必影響民生項目的撥款和進展，情況令人擔心。

蔡毅坦言，示威者連日來的行動反映，反對修例對他們而言只是幌子，他們真正要針對的是特區政府，甚至是中央政府。他又指示威者裝備精良，質疑他們背後有組織支援。他同時批評，香港發生如此情況，反對派政黨都有責任，因青年人難免受到他們的言行影響。

憂影響本港國際形象

蔡毅擔心連日來的混亂情況，會對香港的國際形象造成負面影響，繼而影響本港的經濟，市民最終會受害。本身服務港島團體的他指出，近期發生的衝突包括圍堵警察總部、衝擊立法會，都是發生在港島，可謂首當其衝。他舉例，灣仔警察總部附近一帶，本來是食肆林立的「美食街」，但近期的事件無疑會影響當區的人流。蔡毅希望香港在未來的日子，要聚焦在民生經濟的工作上，不要再糾纏在政治紛爭。此外，他關注到近期的示威都有許多年輕人參加，故期望本港要做好改善教育的工作，加強國民教育、道德教育等方面的內容，教導年輕人正確的價值觀。